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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 19 et 20 juin
2019.

Echantillon de 1 002 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,

niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].
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Principaux enseignements

Embellie record pour l’exécutif en juin 

Les principaux enseignements :

1. L’exécutif décolle en juin : Emmanuel Macron gagne 6 points avec 36% de popularité, soit son plus haut niveau en 

un an et sa plus forte progression depuis son élection ; quant à Edouard Philippe il engrange 3 points dans la 

foulée de son « DPG » et atteint 37% de popularité

2. Palmarès des personnalités politiques : Jadot perd logiquement la 1ère place (les européennes s’éloignent) tandis 

que Bertrand s’impose clairement à droite, profitant de l’effondrement conjugué de ses deux rivaux V. Pécresse et 

L. Wauquiez

3. Le recul de Jadot en juin ne signifie pas que les Français ne se préoccupent pas de l’environnement : Pour 86% de 

nos concitoyens, le réchauffement climatique est un problème majeur que les gouvernements doivent combattre

4. Or, 8 Français sur 10 (78%) estiment que le gouvernement n’en fait pas assez pour protéger l’environnement et 

lutter contre le réchauffement climatique.

5. Et ce n’est sans doute pas le projet de loi « Climat énergie » en discussion à l’assemblée cette semaine qui 

changera cette impression : les trois-quarts des Français pensent que ses objectifs sont « trop flous » et les deux-

tiers d’entre eux estiment qu’ils sont irréalistes

Gaël SLIMAN, Co-fondateur et président d’Odoxa 
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Synthèse détaillée (1/5)

L’exécutif décolle en juin : Emmanuel Macron gagne 6 points avec 36% de popularité, soit son plus haut niveau en un an et sa plus forte progression 

depuis son élection ; quant à Edouard Philippe il engrange 3 points dans la foulée de son discours de politique générale et atteint 37% de jugement 

positifs

Avec 36% de Français estimant qu’il est un bon président, Emmanuel Macron enregistre une progression de 6 points en juin.

C’est son meilleur niveau de popularité depuis plus d’un an (41% en juin 2018). Depuis, le président n’avait plus jamais dépassé les 33%.

Juin 2019 consacre surtout la plus forte progression de popularité du président depuis sa « remontada » inédite de l’automne 2017 : à l’époque, pour

la première fois (hors cohabitation) un président devenu impopulaire redevenait (nettement) populaire, passant de 45% de popularité en octobre à

54% en décembre.

Le « mérite » en revient aux nouvelles positives pour l’exécutif : un discours de politique générale (DPG) qui est bien passé et surtout une ambitieuse

loi sur la mobilité (LOM) plébiscitée par les Français (72% d’approbation sur les principales mesures selon notre sondage Odoxa-Dentsu-Le Figaro-

France info du 20 juin).

Mais le mérite en revient sûrement aussi aux immenses carences affichées par ses principaux adversaires : LR en ruine après les départs successifs de

L. Wauquiez puis V. Pécresse, le PS plus évanescent que jamais après l’échec de Glucksmann et même un Mélenchon muet et invisible -jusqu’à ce

dimanche- comme après chaque déroute électorale.

Résultat, E. Macron engrange 2 points auprès des Insoumis, 9 points auprès des sympathisants PS, et 10 points auprès des orphelins LR : « au royaume

des aveugles, les borgnes sont président ! »

Son « PM » n’est pas en reste, il gagne 3 points ce mois-ci pour atteindre 37% de popularité, soit (pour lui aussi) son meilleur niveau de l’année. Lui

aussi progresse à gauche (+4 points au PS) comme à droite (+3 points à LR) et réussit même, symboliquement, à atteindre la barre des 50% de

popularité auprès des sympathisants de son ancien parti.

Bref, juin 2019 constitue un excellent millésime pour l’exécutif !
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Synthèse détaillée (2/5)

Palmarès des personnalités politiques : Jadot perd logiquement la 1ère place (les européennes s’éloignent) tandis que Bertrand s’impose 

clairement à droite, profitant de l’effondrement conjugué de ses deux rivaux V. Pécresse et L. Wauquiez

Yannick Jadot cède la première place conquise le mois dernier.

Passé l’effet « waouh » des européennes, le leader écologiste perd logiquement un peu du terrain conquis le mois dernier. Il perd 9 points sur les 20

qu’il avait pris en mai dans la foulée de son succès surprise.

Ce n’est pas du tout anormal – il a été moins en prise avec l’actualité depuis ces dernières semaines – et surtout ce n’est pas si mal : il conserve tout de

même plus de la moitié de ses gains et s’ancre probablement de façon durable dans le top-10 voire top-5 des personnalités politiques suscitant le plus

d’adhésion en France (il est 6ème) et surtout sur le podium des personnalités préférées des sympathisants de gauche (2ème derrière Mélenchon avec

39%).

Parmi les personnalités figurant dans le haut de tableau figurent les Le Pen tante et nièce, au coude-à-coude avec 27% et 26%, l’ex-président Sarkozy

(26%, 3ème ex-aequo) et le seul ministre assez populaire de ce gouvernement : Jean-Yves Le Drian (1er ex-aequo avec 27%).

Mais c’est une autre personnalité qui prend une dimension particulièrement intéressante en juin : le 5ème de notre palmarès, Xavier Bertrand.

Avec 24% de cote d’adhésion, mais surtout 63% auprès des sympathisants LR, le baron des Hauts-de- France s’impose plus que jamais comme le favori

pour prendre le leadership de l’opposition de droite (hors RN).

Il est en effet la personnalité politique préférée des sympathisants après l’ex-président Sarkozy désormais probablement définitivement retraité de la

politique et il écrase ses deux principaux rivaux, en perdition, Valérie Pécresse (-12 points à 45%) et Laurent Wauquiez (-8 points à 38%).

Il domine désormais la patronne de la région IDF de 18 points (son surprenant départ lui coûte cher) et l’ex-patron du parti de 25 points.
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Synthèse détaillée (3/5)

Pour 86% des Français, le réchauffement climatique est un problème majeur que les gouvernements doivent combattre

Le recul conjoncturel de Y. Jadot (toujours très haut) ne doit pas masquer la poussée spectaculaire des convictions écologistes dans l’opinion.

Personne ou presque en France ne partage le scepticisme du président américain sur le réchauffement climatique : seuls 7% des Français « ne croient

pas à un réchauffement climatique qui serait lié aux activités humaines » et le même nombre y croit, mais en relativise les conséquences en pensant

que l’impact de ce réchauffement climatique restera « acceptable et supportable ».

Tous les autres, soit 86% de la population pense à la fois que ce réchauffement est incontestable et que ces conséquences sont très graves.

On peut toutefois encore dissocier deux catégories de population parmi eux : les pessimistes, qui estiment qu’il est « déjà trop tard et qu’on ne peut

plus éviter un réchauffement climatique de grande ampleur » et les optimistes, qui pensent que ce réchauffement « est en route mais que nous

pouvons encore éviter le pire ».

Si les « optimistes » sont largement majoritaires (63%), les « pessimistes » représentent désormais un quart de la population et sont en très forte

progression (+5 points en 4 ans).

8 Français sur 10 (78%) estiment que le gouvernement n’en fait pas assez pour protéger l’environnement et lutter contre le réchauffement 

climatique

Or, pour les Français ce problème majeur que représente le réchauffement climatique n’est absolument pas traité par le gouvernement : 78% des

Français estiment que le gouvernement n’en fait pas assez pour protéger l’environnement et lutter contre le réchauffement climatique. Seulement 1

sur 10 (10%) estime que le gouvernement en fait trop et autant (12%) qu’il fait ce qu’il faut.

Sur un sujet planétaire perçu comme si grave par tant de nos concitoyens il est logique que les réponses « il n’en fait pas assez » l’emportent

nettement sur toutes les autres… pour autant, ce gouvernement est particulièrement critiqué par rapport aux précédents.
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Synthèse détaillée (4/5)

Ainsi, il y a 4 ans, en novembre 2015 sous la présidence Hollande (pourtant très impopulaire), les Français étaient deux fois plus nombreux à juger que

le gouvernement faisait ce qu’il fallait et ils n’étaient qu’une courte majorité de 58% (20 points de moins qu’aujourd’hui) à estimer qu’il n’en faisait pas

assez.

Pire, il existe à ce sujet un rare consensus dans l’opinion : tous les sympathisants écologistes ou presque (98%) et les trois-quarts des sympathisants des

partis d’opposition (79% à LFI, 72% au PS, 66% au RN et 81% à LR) jugent insuffisante l’action du gouvernement en matière d’environnement… mais il y

a pire ; même les fidèles sympathisants LaREM sont plus des trois-quarts (77%) à partager ce sentiment.

Le départ fracassant de Nicolas Hulot l’automne dernier suggérant que l’exécutif était plus sensible aux lobbies industriels qu’aux questions

d’environnement a fait de sérieux dégâts en termes d’image : pour tout le monde en France, le président Macron, son « PM » et leur gouvernement

sont particulièrement peu « écolos ».

Le projet de loi « Climat énergie » en discussion à l’assemblée cette semaine ne changera pas cette impression : les trois-quarts des Français 

pensent que ses objectifs sont « trop flous » et les deux-tiers d’entre eux estiment qu’ils sont irréalistes

Ce sentiment que ce gouvernement en particulier en ferait trop peu pour l’environnement et le climat doit donc être contré par l’exécutif.

Le projet de loi « Climat énergie » en discussion à l’assemblée cette semaine est une manière de répondre à cette critique en permettant au

gouvernement de reprendre la main sur la question de l’environnement.

Ce texte prévoit de réduire de 40% la consommation d'énergies fossiles d'ici à 2030 et de diviser « par au moins 6 » les émissions de gaz à effet de

serre d’ici 2050.

Malheureusement, pour le moment, l’accueil de ce projet de loi par l’opinion est assez frileux : si les objectifs de ce projet de loi font consensus – les

trois-quarts (74%) des Français jugent qu’ils sont « bons pour la France » - nos concitoyens sont très dubitatifs sur leur traduction concrète.
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Synthèse détaillée (5/5)

Près des trois-quarts des Français (73%) estiment que ces objectifs sont « trop flous » et près des deux-tiers (63%) ne les jugent « pas réalistes ».

Même les fidèles sympathisants LaREM sont extrêmement sceptiques : ils sont 6 sur 10 (60%) à juger les objectifs « trop flous » et près d’1 sur 2 (46%)

à ne pas les trouver « réalistes ».

A moins d’un improbable retournement de l’opinion, ce n’est pas avec le projet de loi « Climat-Energie » que le gouvernement parviendra à convaincre

de son ambition sur la question de l’environnement.

Gaël SLIMAN, Co-fondateur et président d’Odoxa 
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I - Popularité de l’exécutif
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Oui
36%Non

64% +6*

-6*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 30/05/2019
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Diriez-vous que … est un bon Président de la République ?

Evolution de la popularité 
du Président de la République
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Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon Président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

36%

15%

37%

29%

94%

43%

8%

28%

64%

83%

61%

71%

6%

57%

92%

71%

2%

2%

1%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans proximité partisane

Oui Non (NSP)

+6

Evolution en 1 mois

+2

+9

-1

+10

=

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 30/05/2019

+5

+3
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Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe

Oui
37%

Non
62%

(NSP)
1%

-3*

+3*

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 30/05/2019
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Evolution de la popularité 
du Premier ministre

Diriez-vous que … est un bon Premier ministre ?
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Diriez-vous qu’Edouard Philippe est un bon Premier ministre ?

Popularité d’Edouard Philippe
selon la proximité partisane

37%

19%

34%

29%

94%

50%

10%

31%

62%

81%

62%

71%

6%

50%

90%

68%

1%

4%

1%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans proximité partisane

Oui Non (NSP)

+3

Evolution en 1 mois

-2

+4

+2

+3

-5

*Baromètre politique Odoxa pour L’Express, France Inter et la Presse Régionale publié le 30/05/2019

+7

-1
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II - Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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14%

6%
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11%
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8%

Marine Le Pen

Jean-Yves Le Drian

Nicolas Sarkozy

Marion Maréchal

Xavier Bertrand

Yannick Jadot

Ségolène Royal

Jean-Michel Blanquer

Valérie Pécresse

Bruno Le Maire

Jean-Luc Mélenchon

Nicolas Dupont-Aignan

Christophe Castaner

Jordan Bardella

Gérard Larcher

Agnès Buzyn

François Ruffin

Nathalie Loiseau

Laurent Wauquiez

François-Xavier Bellamy

François de Rugy

Olivier Faure

Vous la soutenez

Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

Rang Evolution*Adhésion

*Baromètre politique 
Odoxa pour L’Express, 
France Inter et la 
Presse Régionale 
publié le 30/05/2019
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79%

63%

45%

43%

39%

38%

38%

36%

35%

33%

24%

21%

19%

19%

18%

17%

16%

15%

10%

7%

5%

4%

Nicolas Sarkozy

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

François-Xavier Bellamy

Gérard Larcher

Laurent Wauquiez

Jean-Yves Le Drian

Jean-Michel Blanquer

Bruno Le Maire

Marion Maréchal

Christophe Castaner

Agnès Buzyn

Nicolas Dupont-Aignan

François de Rugy

Marine Le Pen

Nathalie Loiseau

Yannick Jadot

Jordan Bardella

Ségolène Royal

Jean-Luc Mélenchon

Olivier Faure

François Ruffin ST Adhésion

Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche Sympathisants Droite hors RN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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51%

49%

46%

45%

44%

43%

39%

37%

37%

37%

36%

34%

34%

33%

33%

32%

31%

30%

30%

28%

27%

26%

Marine Le Pen

Jean-Luc Mélenchon

Marion Maréchal

Nicolas Dupont-Aignan

Laurent Wauquiez

Christophe Castaner

Nicolas Sarkozy

Ségolène Royal

Nathalie Loiseau

Jordan Bardella

Valérie Pécresse

Bruno Le Maire

Agnès Buzyn

François-Xavier Bellamy

François Ruffin

François de Rugy

Olivier Faure

Gérard Larcher

Jean-Michel Blanquer

Xavier Bertrand

Jean-Yves Le Drian

Yannick Jadot

Vous la rejetez

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Evolution

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 
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*Baromètre politique 
Odoxa pour L’Express, 
France Inter et la 
Presse Régionale 
publié le 30/05/19
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III – Question d’actualité 

Projet de loi Energie-Climat 



-22-

23%

63%

7%

7%

Qu'il est déjà trop tard, on ne peut plus éviter un
réchauffement climatique de grande ampleur

Que le réchauffement climatique est en route mais que nous
pouvons encore éviter le pire

Que l'impact du réchauffement climatique restera
acceptable et supportable

Vous ne croyez pas à un réchauffement climatique lié aux
activités humaines

Etat d’esprit par rapport au réchauffement climatique

Quand vous pensez au réchauffement climatique, diriez-vous plutôt… ? 

*Sondage Odoxa pour les Presses Universitaires de France et Le Parisien Aujourd’hui en France, septembre 2015

86% des Français 
s’inquiètent du 
réchauffement 

climatique
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Etat d’esprit par rapport au réchauffement climatique
selon la proximité partisane

Quand vous pensez au réchauffement climatique, diriez-vous plutôt… ? 

23%

29%

17%

19%

17%

11%

26%

27%

63%

63%

66%

78%

71%

78%

53%

57%

7%

7%

3%

8%

8%

10%

6%

7%

8%

8%

3%

3%

10%

10%

2%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans proximité partisane

Qu'il est déjà trop tard, on ne peut plus éviter un réchauffement climatique de grande ampleur

Que le réchauffement climatique est en route mais que nous pouvons encore éviter le pire

Que l'impact du réchauffement climatique restera acceptable et supportable

Vous ne croyez pas à un réchauffement climatique lié aux activités humaines

(NSP)
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Diriez-vous qu’en termes de protection de l’environnement et de lutte contre le réchauffement climatique, le 
gouvernement en fait…

Trop
10%

Pas assez
78%

Juste comme il faut
12%

Près de 8 Français sur 10 estiment que le gouvernement n’en fait pas assez 
pour protéger l’environnement et lutter contre le réchauffement climatique 

*Sondage Odoxa CQFD-iTélé, publié le 6 novembre 2015

➢ Rappel nov. 2015* 18%

➢ Rappel nov. 2015* 58%

➢ Rappel nov. 2015* 23%
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Diriez-vous qu’en termes de protection de l’environnement et de lutte contre le réchauffement climatique, le 
gouvernement en fait…

10%

16%

16%

2%

4%

6%

23%

7%

78%

79%

72%

98%

77%

81%

66%

81%

12%

5%

12%

18%

13%

11%

11%

1%

1%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LaREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans proximité partisane

Trop Pas assez Juste comme il faut (NSP)

Jugement sur l’action du gouvernement pour protéger l’environnement et 
lutter contre le réchauffement climatique selon la proximité partisane
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Regard porté sur les objectifs de la loi « Climat-Energie »

Le projet de loi « Climat énergie » prévoit de réduire de 40% la consommation d'énergies fossiles d'ici à 2030 et 
de diviser « par au moins 6 » les émissions de gaz à effet de serre d’ici 2050. Diriez-vous que ces objectifs sont…

74%

73%

32%

22%

24%

63%

4%

3%

5%

bons pour la France

trop flous

réalistes

Oui Non (NSP)
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74%

73%

32%

bons pour la France

trop flous

réalistes

Oui

LFI PS LaREM LR RN

67% 81% 85% 87% 60%

27% 27% 54% 34% 25%

80% 81% 60% 69% 81%

EELV

80%

43%

68%

Regard porté sur les objectifs de la loi « Climat-Energie »
selon la proximité partisane

Le projet de loi « Climat énergie » prévoit de réduire de 40% la consommation d'énergies fossiles d'ici à 2030 et 
de diviser « par au moins 6 » les émissions de gaz à effet de serre d’ici 2050. Diriez-vous que ces objectifs sont…


